

认真学习贯彻《中国共产党军队委员会(支部)工作规定》

联勤保障部队某部着力建强基层党组织——

因势而变，战斗堡垒更坚强

■赵清华 于靖 本报记者 赖瑜鸿

基层党组织是党在军队的神经末梢，是实现党对军队绝对领导、团结巩固部队、完成各项任务的坚强战斗堡垒。新时代新征程，面对职能使命新拓展、改革转型新变化、正风反腐新形势，迫切需要探索实践不同类型单位基层党组织抓建新模式。联勤保障部队某部针对所属单位类型多样、人员思

想多元、行业差异性大的实际，着眼党员队伍结构之变、职能使命转型之变、岗位风险监管之变，采取有力措施强化思想引领，抓组织规范运行，抓党内生活制度落实，不断提高基层党组织解决自身问题、领导单位全面建设和带领官兵遂行任务的能力，带动和促进基层建设全面进步、全面过硬。

面对党员队伍结构之变——

强化政治引领，用思想政治教育凝魂聚气

逃避，要向组织提条件。在组织党日活动、党课教育时，也存在积极性不高、人在心不在等情况。有的年轻医生感到，只要把业务练精、把手术做好就够了，学理论对这些帮助不大。

深入调研和充分论证后，该医院党委着眼工作“三班倒”、人员难集中、教育时间少等实际，依据党的相关规定，把解决问题的着力点放在发挥党

组织政治功能和组织功能上。他们坚持原则性和灵活性相结合，把握医疗服务不断线的特点，依靠党委组学把该“抓”的抓实在，突出支部施教把要“统”的灵活统起来，区分领导干部、高职专家、文职人员、职工等不同人员类型，在内容上突出重点、统分结合，在时间上见缝插针、化整为零，在形式上“小群多路”、互帮互学，探索主管上主

面对使命任务转型之变——

规范组织运行，用组织力催生战斗力

党委和各营队之间，是“一年训一次，一别就一年，来年再集合，又换一波人”。一名党委班子成员坦言，如果底数摸不准，有些训练任务就很难顺利完成。

解决这些难题，建强一线战斗堡垒是关键。该部党委深入分析点位分散、模块运行、独立保障等工作特点，对照军队党建法规，研究细化《加强抽组期间部队党组织建设的措施》，围绕摸清指挥员的优长劣短、专业骨干的对口情况、人员的调整变化等，规范各保障分队党组织机构设置、组成和职责权限，

明确临时执行任务党组织领导关系和职责权限，刚性要求营党委班子成员“先考核、后上岗”，各党支部正副书记“推荐上岗、全程考核”。

三级军士长郭建琦多次执行驻训任务，工作经验比较丰富。该部党委研究后，将他增补为营党委委员。郭建琦上任后，上级采取领导挂钩、支部包干和结对互助等方式，对他进行培养帮带，一名党委常委利用蹲点下连时机，面对面教方法、释疑惑、解难题，使郭建琦很快进入状态，担起营党委交给的各项任务。

面对岗位风险监管之变——

严格制度落实，用刚性要求强化纪律自觉

服务保障机构，环境比较开放、军地交往频繁，调整改革后转改和社聘文职人员陆续入列，岗位高风险、人员难监管、工学有矛盾等问题突出。

记者了解到，由于采购室不编设政治干部，有时抓学习教育的力度和招法不足，尤其是受任务忙起来，学习教育更是一时无暇顾及。一位站领导坦

言，个别新招聘人员缺乏廉洁自律意识，存在思想滑坡、出现违规违纪情况的风险。

着眼问题，采购服务站党委从坚持落实党日党课、民主评议党员、谈心谈话等基本制度严起，燃旺组织生活炉火，锤炼强化党的意识、党章意识、党员意识。结合工作实践，以党支部为单位

党建视野

融入日常 形成经常 化为习惯

海军潜艇学院深入开展党的纪律教育——

■徐梦函 本报记者 钱晓虎

“信念丢失，会坠入万劫不复的深渊……”前不久，海军潜艇学院组织党员干部赴驻地廉政教育馆参观见学。在沸腾着“岩浆”的展陈装饰空间里，学习剖析一名党员干部从最初为理想矢志奋斗，到逐渐失去党性脚踏红线的惨痛案例，大家深受触动和警醒。

“我们以廉洁纪律为抓手推动党的纪律教育，通过抓引领统一思想、抓检视找差距、抓整改正风气、抓教育促工作等方式，多做敲警钟、扯袖子的工作，引导广大教研人员进一步强化纪律意识、潜心教书育人。”院领导介绍，他们以“宣教研讨学廉、正面引导思廉、反面典型警廉、纠风除弊促廉、纪法双施督廉”为主要内容，深入开展“五廉”教育系列活动，引导党员干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、形成经常、化为习惯。

教育引、活动倡、环境塑、文化润、制度促……该院通过主要领导导读、党员干部诵读等方式学习党风廉政建设系列辅导资料，围绕“人情有纪律、交往有底线”开展讨论辨析，帮助全体党员厘清公与私、义与利、是与非的界限。结合教育，他们组织观看违纪违法视频，分批次在军队党史纪念馆所、廉政教育基地等开展现场教学活动，让党员干部在追忆历史中受感染，在血泪教训中得警醒。

校园广播廉政主题歌曲，展板上廉政格言分外醒目，校园网上滚动播放廉洁主题漫画和传统书画作品……在该院采访时，“举头见廉、低头思廉”的文化氛围令人印象深刻。记者了解到，为健全纪律教育机制，该院紧盯教学科研经费管理和重点行业领域多发问题开展重点教育督导，从节假日“机动式”巡查、干部任用廉政谈话、聘请基层风气监督员等十多个方面推进党纪教育工作，引导党员干部以廉洁纪律为切入点，综合运用案例式、研讨式、情景式、体验式等方式方法举一反三、拓展认知，深入系统领会党规党纪相关规定，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵御定力。

学好砥砺初心使命“必修课”，筑牢理想信念“压舱石”。在浓厚的学纪、知纪、明纪、守纪氛围中，该院党员干部更加锐意进取、奋发有为，大家表示要心存敬畏、守纪如铁，用忠诚干净担当的奋进姿态，为培养水下战士人才聚力攻坚。



8月下旬，东部战区陆军某旅在野外驻训时开展“亮出党员身份，争当排头兵”活动。图为某连党员骨干为战友讲授装备操作技巧。

王文周摄

第71集团军某旅党委以深入调研提升谋战研战水平——

7份调研报告创新3项战法

■周伟 本报特约记者 高骏峰



北部战区海军某旅注重推进党务公开，提高党员参与监督的积极性和主动性。图为某党支部利用公开栏公示决议情况。

时超摄

无人机侦察袭扰、直升机低空突防、巡航导弹隐蔽突袭……前不久，第71集团军某旅一场实战化对抗训练在某任务点位拉开帷幕。

记者在训练现场看到，随着“敌情”和战场态势不断变换，现场指挥员、某营高营长时而指挥各火力单元机动边建立密集火力网，时而采取“静默诱捕”等战法待目标进入射程范围再开机搜捕打击，最终“见招拆招”，带领官兵完成战斗任务。

走下训练场，高营长告诉记者，能够将这几项战法创新研练好，得益于旅党委统筹合力谋战研战，深入一线调研、评估，以创新思维、实战标准、务实作风推动部队战法创新。

这几年，随着防空作战不断向信

息化智能化加速演变，作战对手的作战样式也愈发丰富多变。去年在执行一次大项任务中，火力分队发现，在应对多手段、多维度、多角度的饱和攻击时，以往的战法存在指挥流程过于复杂、火力配置过于单一、火力协同不够缜密等问题。但由于这些问题涉及练兵备战的各个方面，营连创新研练战力的能力条件有限，制约了部队战斗力的整体提升。

“备战打仗是旅党委的第一要务，为制胜战场创新战法是我们的职责所在。”旅党委议战议训会上，结合研究基层反映的矛盾困难，一班人主动揽责，对基层提出的20余条战法创新难点堵点、区分指挥协同、侦察干扰、支援保障、作战政治工作等方面，逐一进行分

工，人人受领任务和课题。

随后，党委成员结合蹲点帮建基层，带领机关相关人员深入一线全面展开调查研究。整理分析训练数据、观摩研讨训练实况、系统模拟战法运转……旅领导带着基层指战员逐个数据仔细筛选、逐帧视频反复研判，这个环节较真验证。调研中，他们还持续开展“我为战法献一策”攻关活动，请院校专家前来授课，与友邻单位官兵交流经验等活动。

经过深入调研，7份调研报告被拿到党委议战议训会上进行讨论。经过多轮热烈的理论性研究、可行性研讨、对基层提出的20余条战法创新难点堵点、区分指挥协同、侦察干扰、支援保障、作战政治工作等方面，逐一进行分

自上而下推进，自下而上完善。

为验证创新战法的实战质效，几名旅党委常委再次到任务一线调研检验。他们采取“任务式指挥”的模式，让连以下指挥员在任务区域内自主研判“敌情”、自主选择打法、自主指挥射击，包含20余类典型作战对手应对流程的“任务式指挥清单”得到进一步完善。

党委带头研战法，官兵练兵有动力。如今，该旅各级指挥员在应对各种目标和空情时，有了更多选择，防空作战效率和成功率不断提升。

最近一次训练结束，记者见到，官兵们趁热打铁，就地展开复盘总结，分析查找不足，研究剖析原因，并根据最新的训练数据，提出战法升级完善的意见建议。